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Vážení spoluobčané, 
budou – nebudou? Při rozsvícení vánočního stromu 

v předvečer první adventní neděle byla sice v parčíku 
na kunické návsi k vidění pěkná koulovačka, ale na ty 
pravé bílé Vánoce to nyní moc nevypadá. A i meteoro-
logové sýčkují, že šance je minimální. Tak uvidíme.  
I když kouzlo Vánoc umí čarovat i bez ladovské zimy. 

Minule jsem na tomto místě tak trochu naslepo 
psal, že rekonstrukci hlavního průtahu obci brzy od-
zvoní a jsem rád, že jsem se nakonec moc nemýlil. Do-
končení stavby se sice maličko protáhlo, ale výsledek 
snad stojí za to. Máme dnes modernizovanou komu-
nikaci s chodníky, veřejným osvětlením a dalšími  
doplňkovými prvky od Strančic až na druhý konec 
obce směrem do Velkých Popovic, na čemž pracovalo 
hned několik „generací“ zdejšího zastupitelstva.  
A příběh ještě nekončí – v prvním kvartálu příštího 
roku odstraníme nepříliš okrašlovací budovu za-
hrádkářů, naproti zámku Berchtold, a zelené ploše 
kolem dáme pěknou úpravu. 

Před několika dny nám stavební úřad MěÚ Říčany 
vydal povolení na vybudování chodníku v ulici K By-

tovkám, a pokud se nám podaří vysoutěžit zhotovi-
tele, v příštím roce plánujeme realizaci. Začátkem 
roku dokončíme (opakované) výběrové řízení na zho-
tovitele stavby vodovodu a kanalizace pro Všešímy. 
Pokud bude vypsán odpovídající dotační titul a s naší 
žádostí uspějeme, pustíme se i do této, dlouhá léta 
plánované „veleakce“. 

A ještě jedna zmínka z jiného soudku – parafrází 
slavného výroku neméně slavného kosmonauta Neila 
Armstronga „malý krok pro obec, ale velký skok pro 
úřad“. Od 1. 1. 2026 přecházíme na nový ekono-
micko-účetní systém. Opravdu jsme se velmi snažili, 
abyste tento krok či skok téměř (nejlépe vůbec)  
nezaznamenali, ale pokud by náhodou vše kolem po-
platků a dalších procesů neběželo jako na drátkách 
hned od prvního dne, buďte, prosím, shovívaví. Do-
volte mi také poděkovat úřednicím Ing. M. Křížové,  
J. Šmejkalové a L. Bencové za snahu a úsilí při pří-
pravě této změny. 

Přeji vám všem prožití vánočních a novoročních 
svátků podle vašich představ a ať se vás drží zdraví. 

Ing. Jan Rubeš, starosta 

Milí přátelé,  
tak mě v době předvánoční na-

padá… dárek. Co to vlastně je, ta-
kový dárek? Rozhodně to není 
jen balíček pod nazdobeným 
stromkem. Je to především 
vzkaz: „Myslím na tebe.“  

Někdo hledal, čím vás potěší. 
Přemýšlel nad tím, co máte rádi, 
co potřebujete, co by vám vy-
kouzlilo úsměv nebo pomohlo na 
chvíli vypnout. Možná už od října 
chodil a nenápadně vás pozoro-
val s tváří amatérského špiona – 

jen aby vám ten svět zase o kou-
sek zpříjemnil. 

Za chvíli usedneme ke štědro-
večerní tabuli. Cinkne přípitek, 
zavoní ryba nebo řízečky, bram-
borový salát, kaše, kuba a další 
tradiční dobroty. Světla na stro-
mečku budou poblikávat a chvíli 
poté začneme s dětmi hrát tu tra-
diční štědrovečerní hru, která se 
jmenuje: „Kdy už táta (nebo 
děda) konečně dojí.“ A pak to při-
jde. Poslední vidlička cinkne  
o talíř, skleničky osiří, večeře 

končí a jdeme vyhlížet na ztem-
nělou noční oblohu, jestli už ná-
hodou neletí. 

Vtom zacinká zvoneček  
a někdo pronese: „Páni, už tu byl 
Ježíšek.“ Tedy, měl by to být 
někdo, kdo se umí vypařit jako 
David Copperfield a zároveň se 
dokáže úplně nejlíp z celé rodiny 
divit, aby si to užili opravdu 
všichni. 

Ať je nám pět, deset nebo šede-
sát, dítě v nás se tetelí radostí. 
Možná se tváříme důstojně a dospě-

Slovo redaktorky

Slovo starosty 
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Zastupitelstvo obce
Výpis z 21. zasedání zastupitelstva 
obce Kunice, dne 1. září 2025 
n VŘ na opravu místních komunikací 2025 – 

výběr zhotovitele 
– J. Rubeš sdělil, že obec obdržela 5 nabídek na 

zhotovitele veřejné zakázky malého rozsahu na 
opravu místních komunikací a předložil ke 
schválení vítěznou nabídku firmy Swietelsky 
stavební, s.r.o. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Pronájem nemovitého majetku – pozemku 
– J. Rubeš předložil ke schválení pronájem po-

zemku o velikosti 3,5 m2 společnosti Zásilkovna 
na umístění Z-BOXu naproti zámku Berchtold. 

– Doručovací box bude napájen solárními panely. 
– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Pronájem nemovitého majetku – bytu I 
– J. Rubeš sdělil, že se jedná o pronájem obecního 

bytu-garsonky v Senior Parku. Jde o pronájem 
správci Senior Parku, na dobu určitou, a to do 
října 2025 za stejnou cenu, jakou za stejné by-
tové jednotky účtujeme Senior Parku. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Pronájem nemovitého majetku – bytu II 

le, ale uvnitř všichni čekáme na 
ten rozzářený obývák, dokonce  
i ti, kdo ho zdobili. 

Když se usadíte a vynadíváte 
na tu letošní nádheru, přichází 
volba: kdo bude rozdávat dárky? 
Pro rozdávání dárků na hro-
mádce pod stromkem, vyberte 
někoho s dobrými koleny. Je-li 
stromeček na stolku, úkol 
zvládne i ten, kdo už není úplně 
pružný proutek. 

A pak u vás přistane váš dárek. 
Prosím přátelé, nevrhejte se na 
něj jako hladový vlk, který už tři 
dny drží půst. Netrhejte papír 
jako veverka, co právě objevila 
zásoby lískáčů. Dejte si chvilku. 
Podržte balíček v rukou. Se zalí-
bením si ho prohlédněte. Vidíte 
tu péči? Nechte v očích poblik-
nout překvapení: „To je opravdu 
pro mě? Tak krásně zabalený! 
Tak velký? Tak roztomilý?“ 

Ten okamžik je radost nejen 
pro vás – ale hlavně pro ty, kdo 
vám dárek připravili. Trocha na-
pětí neuškodí. Předehra bývá 
často půl radosti. 

A jakmile ho rozbalíte, poděkujte. 
Tomu, kdo ho vybíral. Ježíškovi.  
A vůbec za to, že jste něco dostali. 
Protože dárky nejsou samozřejmost 
— jsou projevem lásky. 

A i když je dárek… řekněme… 
ne úplně trefený, pořád je v něm 
snaha. Možná dostanete sukni, 
krásnou, slavnostní – obléknete 
ji a během vteřiny vám sjede ke 
kotníkům, protože je o tři čísla 
větší. Prosím, nevyprskněte první 
výtku, která vás napadne. Ne-
křičte na Bohouše jako Anča na 
nádraží. Jděte na to jemně, tak 
nějak po vánočním: „Bohoušku, 
půjčíš mi kšandy a bude to hit se-
zony.“ To se poslouchá o poznání 
líp. A kromě toho sukně? Ta se dá 
přece vyměnit. 

Nejtvrdší levý hák, jaký můžete 
Vánocům zasadit, je dárek odho-
dit nebo ho dokonce vůbec ne-
rozbalit. To srazí na bod mrazu  
i tu nejodolnější vánoční pohodu. 

Pohodové chvilky se nerodí 
samy. Je za nimi práce a podílíme 
se na ní všichni. Dárky – ty 
hmotné – časem zapadnou. Ale 

lidi kolem nás a společné chvíle, 
ty zůstávají. 

Dárek. Co to vlastně je? No 
přece otevřená cesta k něčímu 
srdci. Tak vyrážíme na cestu… 
pojďte. 

Přeji vám všem krásné Vánoce.  
Míša Škodová 

 
P. S. Ještě jedna prosincová, 

kterou vám nemohu zatajit. Byla 
první inspirací k mému dneš-
nímu dumání. 
 
Jaroslav Seifert:  
 
Prosinec 
 
Jak je to dávno: bílé střechy, 
pod prsty zlato na ořechy, 
maminka sladké mandle krájí 
a děti ani nedutají. 
Tajemství patrně je tlačí, 
stromek je svázán na pavlači. 
Pak náhle jako o sklo mince 
zazvoní zvonek. Tišší, tišší 
je smutek vždycky při vzpomínce. 
Čas letí prudce! Třeskni číší. 

 

Slovo redaktorky  
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– J. Rubeš předložil ke schválení návrh pronájmu obec-
ního bytu v budově ZŠ Kunice řediteli SŠŘ Kunice. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Směna nemovitého majetku – pozemku 
– J. Rubeš sdělil, že tuto směnu navrhl zastupitel 

M. Křivánek. Ten vysvětlil, kterých částí se 
směna týká. Důvodem je budoucí propojení ulic 
Na Skalce a Na Kopánku. Směna je potřebná  
z důvodů zachování již vybudované stávající 
části komunikace, včetně stávajícího vsakova-
cího tělesa na konci stávající komunikace. 

– J. Rubeš předložil ke schválení návrh směny po-
zemků. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Bezúplatný převod nemovitého majetku – po-

zemků 
– J. Rubeš vysvětlil, že obec vlastní pozemky pod 

částí krajské komunikace, která prochází obcí 
Kunice (III/1016). Tyto pozemky by měl vlast-
nit Středočeský kraj. Z důvodů odstranění his-
torického nesouladu J. Rubeš předložil ke 
schválení bezúplatný převod těchto pozemků z 
vlastnictví obce do vlastnictví Středočeského 
kraje. Následně máme přislíbeno, že bezúplatně 
nabudeme pozemky pod chodníky ve Vidovi-
cích, které jsou naopak ve vlastnictví kraje.  

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n OZV o místním poplatku za zhodnocení sta-

vebního pozemku 
– J. Rubeš oznámil, že po vybudování kanalizace  

a vodovodu v lokalitě Na Čihadle II. (letos do-
končená), jako obvykle v těchto případech, 
schvalujeme obecně závaznou vyhlášku  
o místním poplatku za zhodnocení stavebního 
pozemku možností jeho připojení na VaK. Tra-
dičně, pokud se vlastníci přilehlých nemovitostí 
připojí do 31.12. 2025 k VaK, bude jim poplatek 
odpuštěn. 

– J. Rubeš předložil ke schválení Obecně zá- 
vaznou vyhlášku o místním poplatku za zhod-
nocení stavebního pozemku. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Postupná výměna mechanických vodoměrů 
– J. Rubeš oznámil, že společnost provozující vo-

dovod v našich obcích, firma ITV CZ s.r.o., oslo-
vila obec se záměrem vyměnit v obci mecha-
nické vodoměry za dálkově odečitatelné. 
Vodoměr platí vlastník infrastruktury, tj. obec, 
částka není malá. Celkem by obec musela jen za 
vodoměry uhradit cca 2 mil. Kč za 3 roky. Mít 
dálkově odečitatelné vodoměry není povinnost. 
V některých nemovitostech (ve sklepech a ne-
standardních šachtách) není umístěna správná 
vodoměrná sestava, napojení zde bude kompli-
kované a dražší. Tyto nadstandardní náklady by 
měli platit vlastníci nemovitostí.  

– V. Pelán vznesl dotaz, zda má smysl dávat dál-
kově odečitatelné vodoměry do nemovitostí, kde 
není žádný odběr. J. Rubeš slíbil, že zjistí u ITV, 
ve kterých nemovitostech je spotřeba nulová. 
Zde pak není potřeba dálkově odečítat.  

– Dálkový odečet se provádí rádiově při průjezdu 
odečtového vozidla obcí. 

– R. Šach vznesl dotaz, zda nám poté společnost 
ITV nenaúčtuje náklady za jízdu odečtového vo-
zidla. 

– J. Rubeš sdělil, že tomu tak nebude. 
– Rozhodnutí o výměně vodoměrů se odložilo na 

příští zasedání ZO. 
 
n Rozpočtové opatření  
– J. Rubeš seznámil přítomné s jednotlivými po-

ložkami RO a předložil ke schválení Rozpočtové 
opatření č. 2/2025. 

– Bez připomínek, návrh schválen. 
 
n Informace 
1. J. Rubeš oznámil, že Služby Kunice podaly žá-

dost o dotaci na nákup vozidla s alternativním 
pohonem (elektromobil). Stávající vozidlo VW 
Caddy (rok výroby 2008) je na konci životnosti  
a náklady na přípravu k STK příští rok jsou již 
nerentabilní. Nejlevnější nabídky začínají od 
500 tis vč. DPH, přičemž od SFDI máme šanci 
dostat cca 50% dotaci. Konečná cena vozidla by 
tak byla velmi výhodná. Při schválení dotace 
bude nespíš třeba krátkodobá půjčka od obce.  

 
2. J. Rubeš sdělil, že došlo k nepříjemnosti v Horní 

Lomnici, kdy účelová komunikace 82u částečně 
leží historicky na pozemcích v soukromém vlast-
nictví, jejichž vlastník na tuto komunikaci ne-

Zastupitelstvo obce
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dávno umístil pevnou překážku. Proběhlo jed-
nání na OÚ za účasti advokátky obce a vlastníka 
dalšího dotčeného pozemku. S odkupem po-
zemku pod komunikací vlastník nesouhlasí. Po-
dařilo se najít kompromisní řešení, kdy obec 
bude muset částečně vymístit komunikaci do 
nového koridoru, v takovém případě vlastníci 
obci vyjdou vstříc a potřebné části pozemků obci 
bezúplatně převedou. Částečná přeložka komu-
nikace však bude znamenat určité náklady.  
P. Šach upozornil, že umístění pevné překážky 
na účelovou komunikaci bylo protizákonné. 

 
3. J. Rubeš připomenul, že plánujeme odstranit 

budovu bývalé hasičské zbrojnice na návsi ve 
Všešímech. Historické katastrální nesoulady  
v lokalitě bude zapotřebí projednat s vlastníky 
přilehlých nemovitostí.  

 
4. J. Rubeš se dotázal zastupitelů na názor, co do 

budoucna dělat s objektem „zahrádkářů“ na-
proti Berchtoldu. Převládající názor je objekt od-
stranit. 

 
5. J. Rubeš aktualizoval informace o jednání ve 

věci plánovací smlouvy v lokalitě Pod Hůrou. 
Téměř všechny připomínky obce byly akcepto-
vány. Obec ale také požadovala jednat pouze  
s jedním subjektem zastupujícím všechny vlast-
níky. Vytvoření takového subjektu považují  
iniciátoři návrhu smlouvy za mimořádné kom-
plikované. Pro většinu zastupitelů je však tato 
podmínka obce zásadní. V. Hašek sdělil, že  
5 vlastníků se domluví na jednom zástupci.  
P. Hirsch sdělil, že smlouva má ale 27 vlastníků 
pozemků a je potřeba, aby se dohodli mezi sebou 
a zástupce určili. Obec po vybudování komuni-
kace tuto komunikaci a pozemky pod ní pře-
vezme do vlastnictví. Dále se obec může 
částečně podílet na nákladech vybudování 
mostku do ulice U Zlatého potoka. V. Hašek 
upozornil, že obec již vlastní vodovodní i kanali-
zační řad pod komunikací. M. Křivánek navrhl 
udělat dvě skupiny – Pod Hůrou 1 a Pod Hůrou 2. 
P. Hirsch sdělil, že skupina Pod Hůrou 1 zatím 
blokuje připojení komunikace Pod Hůrou 2,  
a navrhl toto téma znovu probrat na pracovní 
poradě. 

n Veřejná rozprava 
Dotaz: Jakým způsobem komunikuje dálkově ode-

čitatelný vodoměr? 
Odpověď J. Rubeš: Vodoměr má rádiový vysílač  

a v autě je rádiový přijímač. 
 
Dotaz: Proč to má platit obec? 
Odpověď J. Rubeš: Říká to zákon, vodoměr platí 

vlastník infrastruktury, tj. obec. 
 
Dotaz: Dá se sehnat, jak má vypadat vodoměrná  

sestava? 
Odpověď J. Rubeš: Když se rozhodneme kladně,  

zveřejníme přesné parametry. 
 
Dotaz: Budou semafory u Berchtoldu nebo u auto-

busové zastávky? 
Odpověď P. Hirsch: Semafor bude pouze u přechodu 

mezi autobusovými zastávkami Kunice–Vido-
vice. Všechny přechody budou nasvíceny. Chod-
ník vizuálně zužuje komunikaci a tím zpomaluje 
provoz. Zpracovává se také studie proveditel-
nosti přecházení křižovatky ulic Na Kopánku  
a Hlavní. 

 
Dotaz: Došlo ve Vidovicích k rozšíření nebo zúžení 

silnice? 
Odpověď P. Hirsch: Ke zúžení nedošlo. Autobusy se 

tam normově vejdou. J. Rubeš doplnil, že konec 
stavby by měl být 19. 9. 2025. 

 
Dotaz: Jak je zadaná studie na přechod z ulice  

Na Kopánku přes ul. Hlavní? 
Odpověď P. Hirsch: Studie je zadaná ČVUT. 
Odpověď J. Rubeš: Uvidíme, jaký bude ze studie vý-

stup. Předem vylučujeme pouze podchod/nad-
chod. 

 
Ing. Jan Rubeš,  

starosta 

Zastupitelstvo obce
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Odpady 
Novela obecně závazné vyhlášky  
o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství 

Poplatek pro rok 2026 se snižuje na 500 Kč a zá-
roveň se ruší příspěvek. 

Výběr začne ve středu 7. 1. 2026, splatnost se 
prodlužuje do 28. 2. 2026.  

 
Podrobnější vysvětlení: 

Stávající spojení výběru poplatku za systém od-
padového hospodářství a vyplácení příspěvku pro 
trvale hlášené občany je (nejen) administrativně ná-
ročné a do značné míry každoročně v lednu a únoru 
paralyzuje fungování obecního úřadu. Kromě toho, 
s ohledem na praktickou aplikaci zákona  
č. 12/2020 Sb. o právu na digitální služby k 1. 2. 
2027 je tento systém dlouhodobě neudržitelný. 

Zastupitelstvo obce Kunice proto na svém pro-
sincovém zasedání chválilo novelizaci vyhlášky  
o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství. Nová výše poplatku je stanovena na 
500 Kč a vyplácení příspěvku se ruší. Další ustano-
vení se v zásadě nemění. V praxi to znamená, že při 
platbě v hotovosti se nebude od poplatku odečítat 
příspěvek a při platbě kartou/bankovním převodem 
se k zaplacenému poplatku nebude vyplácet pří-
spěvek. V případě platby osobně na úřadě obdrží 
plátce známku na popelnici ihned. V případě platby 
převodem si jí může na úřadě vyzvednout kdykoliv 
po připsání platby na účet obce, nejdříve však  
48 hodin po provedení platby, a to v úředních hodi-
nách (PO + ST 8-12, 15-18 hod.) a v lednu a únoru 
také mimo úřední hodiny (ÚT, ČT, PÁ 8-12 hod.). 

Všechny informace budou také včas a detailně 
zveřejněny na webových stránkách obce a v aplikaci 
V Obraze. 

Pokud v nové administraci poplatku nenastanou 
zásadní komplikace, plánujeme od roku 2027 pře-
jít na bezznámkový systém, tj. při platbě poplatků 
převodem již nebude vůbec zapotřebí chodit na 
úřad, což bude zároveň v souladu s novou legislati-
vou zmíněnou výše. 

Svoz plastu, papíru a biologicky rozložitelného 
odpadu, stejně jako odstraňování všech ostatních 
tříděných složek komunálního odpadu (sklo, kovy, 

jedlé oleje a tuky, textil) a velkoobjemového a ne-
bezpečného odpadu je zahrnutý v poplatku. –jr– 

 

Změna termínu  
lednového svozu plastu a papíru 

Na naši žádost byl svozovou firmou posunut 
první svoz plastu a papíru v roce 2026 na 6. ledna. 
Váš úklid po Silvestru tak může proběhnout dřív, 
než bylo naplánováno v harmonogramu svozů.–jr– 

 

Velkoobjemový kontejner  
Velkoobjemový kontejner bude v roce 2026 při-

staven vždy první sobotu v měsíci v místní části Ku-
nice (NOVĚ v objektu ČOV Kunice – Všešímská 
č.p. 223) v těchto termínech: 4. dubna, 2. května,  
6. června, 4. července, 1. srpna, 5. září a 3. října, a to 
od 8 do 11 hod.  

V dalších částech obce bude v roce 2026 přista-
ven velkoobjemový kontejner v sobotu 2. května  
a 3. října, ve Všešímech na návsi od 9.15 do 10.00 
hod., v Dolní Lomnici u otočky autobusu od 10.15 
do 11.00 hod. –jšm– 

 

Mobilní svoz  
nebezpečného odpadu 

Mobilní svoz nebezpečného odpadu ve všech čás-
tech obce (včetně elektroodpadu) proběhne  
2. května a 3. října 2026 

8.00–9.00 hod. – Kunice, u ZŠ 
9.15–10.00 hod. – Všešímy, na návsi 
10.15–11.00 hod. – Dolní Lomnice, u otočky 

autobusu –jšm– 
 

Zpětný odběr elektrozařízení 
Ve spolupráci s firmou REMA systém, a. s. máme 

pro občany místo zpětného odběru elektrozařízení 
také na čistírně odpadních vod (Všešímská ulice, 
místní část Kunice). Zde nám můžete předat  
elektroodpad, který se nevejde do červeného kon-
tejneru u tělocvičny ZŠ nebo na parkovišti před 
zámkem Berchtold – typicky tzv. bílou techniku, 
např. pračku či ledničku. Příjem elektroodpadu pro-
bíhá každé pondělí a středu od 9 do 12 hodin. Pře-
vzetí si, prosíme, telefonicky domluvte předem – 
stačí zavolat na obecní úřad. –jšm– 

Obecní úřad informuje
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OBECNÍ ÚŘAD KUNICE 
Na Návsi č.p. 92, 251 63 Kunice, tel.: 323 664 
162 e-mail: info@kunice.cz, www.kunice.cz 
ÚŘEDNÍ HODINY: 
pondělí 8–12 hod., 15–18 hod. 
středa 8–12 hod., 15–18 hod. 
 

VEDENÍ OBCE 
Ing. Jan Rubeš, starosta 
tel. 601 538 433,  rubes@kunice.cz 
Ing. Pavel Hirsch, místostarosta 
tel. 724 380 658, hirsch@kunice.cz 
Oldřich Vondruška 
tel. 601 589 140, vondruska@kunice.cz 
referent staveb a majetku 
Ing. Michaela Křížová 
tel. 775 075 048, krizova@kunice.cz 
finanční a účetní záležitosti obce, 
stočné, uzavírání smluv na stočné 
 

Jana Šmejkalová 
tel. 602 178 308, smejkalova@kunice.cz 
podatelna obecního úřadu, přihlašování do obce, 
evidence obyvatel, povolování kácení stromů, 
hlášení závad veřejného osvětlení,  
prodej známek na svoz SKO,  
hlášení závad v odvozu domovního odpadu 
Lucie Bencová 
tel. 323 664 162, bencova@kunice.cz 
prodej známek na svoz SKO, poplatky ze psů, 
smlouvy o pronájmu hrobového místa, 
ověřování listin a podpisů 
 

ČÍSLA ÚČTŮ 
Pro platby poplatků ze psů, odvoz SKO  
(popelnice) a ostatních poplatků 
používejte č. ú. 6720201/0100 
Pro platby za stočné používejte  
č. ú. 43-2050660217/0100 
 
DŮLEŽITÉ KONTAKTY 
Poruchy VO – tel.: 800 101 109 
Poruchy ČEZ – tel.: 800 850 860 
Poruchy plynu – tel.: 1239 
Poruchy voda – (provozovatel vodovodu I.T.V.) 

7-14 hod. 722 201 235, 323 607 782 
14-7 hod. 725 444 994 

Poruchy na kanalizační síti, tel.: 323 664 162

Problematika svozu odpadu  
v zimním období 

V zimním období se mohou vyskytnout kompli-
kace při svozu odpadu. 

 
n Směsný komunální odpad přimrzlý v nádobě 

– posádka zkusí nádobu vysypat, ale pokud 
odpad přimrzl, nemůže s tím nic dělat, většinou 
se vysype pouze vrchní část odpadu. 

 
n Nesvezená ulice/oblast – plné popelářské auto 

může mít až 30 tun. Když některou ulici v zim-
ním období zvládne projet osobní automobil, je 
to zcela jiná situace. Na rovinách, mírných kop-
cích i v úzkých ulicích může pro popelářský vůz 
vzniknout problém, neboť vozidlo často nedo-
káže na kluzkém povrchu bezpečně zastavit. 
Může dojít k poškození zaparkovaných vozidel, 
ale také celých domů v případě nárazu do zdi, či 
ohrožení životů posádky a občanů. Pokud tedy 
řidič vyhodnotí oblast jako rizikovou a v dané lo-
kalitě odpad nesvezeme, posádka si tímto práci 
nijak neusnadní. Naopak následuje série nut-
ných hlášení (o kterou oblast se jedná, jaké byly 
důvody atd.), aby byly informace dále předány 
do obce. 

 
n Zrušený svoz BIO odpadu – pokud je teplota 

dlouhodobě pod bodem mrazu, může dojít ke 
zrušení svozu. Vzhledem k vyšší vlhkosti u tohoto 
odpadu se stává, že je obsah kompletně zmrzlý  
a při výsypu hrozí mechanické poškození nádob. 
V takovém případě je smysluplnější svoz v daný 
den zrušit a přesunout na jiný den.  

 
n V případě, že z nějakého důvodu nedojde ke 

svozu a další odpad se již do nádoby nevejde, lze 
odpad umístit do pytle vedle nádoby a svozová 
firma ho při dalším svozu odveze. 

 

Případné reklamace  
na nevyvezené popelnice  
prosím volejte přímo na call centrum společnosti 
Marius Pedersen. Kontaktní tel.: 734 414 777, 
každý všední den od 8 do 16 hodin.  

–jšm– 

Obecní úřad informuje
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Vodné a stočné pro rok 2026 
Cena vodného se od 1. ledna stanovuje na   

66 Kč/m3 vč. DPH.   
Cena stočného se od 1. ledna stanovuje na 50 Kč 

vč DPH (zůstává tedy zatím stejná jako v minulých 
letech). Při zavedené paušální platbě to znamená 
150 Kč/měsíc, resp. 1.800 Kč/rok vč. DPH za  
1 osobu užívající nemovitost. Tlakové přípojky mají 
stále 50% úlevu. –jr– 

 

Vodovod – odečty vodoměrů  
Prosíme o nahlášení stavu nejpozději do 5. ledna 

2026. Odběratelé provedou samoodečet a nahlásí 
stav vodoměru: 
n písemně zasláním na adresu: I.T.V. CZ s.r.o.,  

Náměstí Emila Kolbena 460, 251 63 Strančice 
n telefonicky nebo v SMS na tel.: 722 201 235 
n na e-mail: provoz@itvcz.eu 
Nutno uvést:  
n jméno a příjmení 
n místní část (Kunice, Vidovice, Všešímy, Horní 

nebo Dolní Lomnice) 
n číslo popisné nebo evidenční 
n stav vodoměru 

Klienti s dálkovým odečtem stavy vodoměru 
nehlásí. –jr– 

 

Stočné  
Splatnost stočného za 2. pololetí 2025 byla  

31. října 2025. Číslo účtu pro platbu stočného je  
43-2050660217/0100 nebo můžete zaplatit na OÚ 
v Kunicích v úředních hodinách. Upřednostňujeme 
platby převodem v jedné nebo dvou splátkách za 
rok. Při platbách převodem uvádějte správný  
variabilní symbol, jinak může být vaše platba při-
psána k jiné nemovitosti. Pokud si nejste jisti, 
správný variabilní symbol vám rádi sdělíme. 

Ověření, zda máte zaplaceno, je možné na  
e-mailu: krizova@kunice.cz. –jr– 

 

Vlhčené ubrousky  
do záchodu nepatří! 

Na čističce odpadních vod nachází naši pracovníci 
v nátokové jímce velké množství vlhčených ubrou-
sků. Tato skutečnost způsobuje poruchy čerpadel a 
vyřazuje je z provozu. Prosíme, vlhčené ubrousky od-
kládejte do komunálního odpadu. –kr– 

Různé info 
Poděkování za stromky 

Děkujeme panu Filipovi Maršálkovi za darování 
vánočních stromků na otočku v Dolní Lomnici, do 
základní školy, do mateřské školy a do kostela. 

–jr– 
 

Pyrotechnika 
Od 1. prosince 2025 vstoupila v platnost novela 

zákona o pyrotechnice, která zásadně mění to, kde 
a jak lze odpalovat zábavní pyrotechniku v celé 
České republice. Novelu schválil Parlament ČR. 
Nejde tedy o vyhlášku obce – jedná se o celostátní 
pravidla daná zákonem, která musí nejen občané, 
ale i obce a města dodržovat. 

 
Podle § 35b zákona č. 344/2025 Sb. se s účinností 

od 1. prosince 2025 zakazuje manipulace s pyro-
technickými výrobky (s výjimkou kategorie F1)  
a provádění ohňostrojů ve vzdálenosti do 250 metrů 
od zdravotnických a sociálních zařízení, domovů 
pro seniory, hospodářských objektů pro chov zví-
řat, zoo, útulků, záchranných stanic nebo míst 
chovu evidovaných zvířat.  

 
Ministerstvo zemědělství připravilo mapu, kde 

jsou vyznačeny zóny, ve kterých tento zákaz platí. 
Lze jí vyhledat na internetu pod názvem „Omezení 
používání pyrotechniky mapa ČR“. V praxi to zna-
mená, že většina míst v našich obcích spadá do 
ochranných pásem. 

Děkujeme všem za respektování zákona. 
–mk– 

 

Dodržování nočního klidu 
Upozorňujeme na platnou Obecně závaznou vy-

hlášku č. 3/2008, ve které se píše, že noční klid je 
stanoven na dobu od 22.00 do 6.00 hod. V tomto 
čase je povinností každého zachovat klid a omezit 
hlučné projevy. Dále je ve vyhlášce uvedeno, že 
hlučné práce (prováděné hlučnými stroji) není 
možné vykonávat od 20.00 do 22.00 hod. a v době 
nočního klidu. Buďme k sobě, prosím, vzájemně 
ohleduplní. V případě nedodržení se vystavujete ri-
ziku, že na vás kdokoli může zavolat Policii ČR. 

–jr– 

Obecní úřad informuje
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Pojízdná prodejna 
Pojízdná prodejna, která zajíždí do našich obcí 

vždy ve středu, bude mít pauzu od 24. 12. 2025 do 
14. 1. 2026. V roce 2026 k nám tedy začne znovu 
pravidelně přijíždět od 21. 1. 2026. 

–mk– 
 

Doručovací boxy 
Kromě Alzaboxu v ulici Na Návsi (místní část Ku-

nice) občanům slouží také PPL Parcelbox v ulici  
Vrbová (místní část Dolní Lomnice) a doručovací 
Z-box Zásilkovny (naproti Berchtoldu, v místní 
části Vidovice). –jr– 

 

Palivové dřevo 
Případní zájemci o samotěžbu či již vytěžené pa-

livové dřevo mohou kontaktovat správce lesa, pana 
Pacovského, e-mail: miroslavpacovsky@seznam.cz 
nebo tel. 602 395 410. –jr– 

 

Kronika obce na webu 
Kroniku ve formátu *.pdf si můžete stáhnout na 

www.kunice.cz Naše obec/Historie/Kronika obce. 
–jr– 

 

Při placení poplatku chceme 
číslo čipu psa 

Čísla čipů Vašich psů (pokud jste nám je dosud 
nesdělili) budou požadována při placení poplatku 
za psy. Čipy můžete nahlásit předem na e-mailovou 
adresu: bencova@kunice.cz. –mk– 

 
Psi v obci  

Ve Vyhlášce č. 2/2016 je uvedeno, že na veřejných 
prostranstvích v zastavěných a zastavitelných čás-
tech obce musí být psi na vodítku. Kromě toho psi 
vůbec nesmějí do těchto lokalit: park Na Návsi, 
okolí vodní nádrže Na Kopánku, dětské hřiště  
u Senior Parku ve Vidovicích a rybník ve Žlábkách 
a jeho břehy. 

Majitel psa nebo osoba, která ho doprovází, má 
povinnost po psovi uklidit. Spousta lidí si myslí, že 
si s tím příroda poradí sama nebo je jim prostě situ-
ace lhostejná. Úklid exkrementů je projevem  
respektu vůči zdraví ostatních. Psí výkaly totiž 

mohou obsahovat parazity a bakterie, které jsou ne-
bezpečné pro lidi i ostatní zvířata. Uklízejte po 
svých mazlíčcích!– –mk– 

 

Čipy zaregistrujte 
POZOR! Skutečnost, že má pes čip pouze apliko-

vaný pod kůží, sama nestačí k jeho identifikaci. Čip 
je nutné zaregistrovat spolu s kontaktními údaji v in-
ternetovém veřejném registru. Bez této registrace 
není možné majitele psa dohledat. Prosíme, aby se 
majitelé přesvědčili, že čip jejich psa lze dohledat na 
internetu. Nejrozšířenější je Národní registr psů 
České republiky (www.narodniregistrpsu.cz).  

–mk– 
 

Chodníky údržba 
Obec si je vědoma, že podle platných předpisů má 

povinnost starat se o údržbu chodníků. Vzhledem  
k jejich délce a počtu autobusových zastávek je tato 
činnost časově náročná. Děkujeme všem, kteří nám 
minulou zimu pomohli, a i nadále přivítáme každou 
pomoc občanů při údržbě chodníků a přilehlých ko-
munikací. –jr– 

 

Parkování 
V každém Zpravodaji žádáme řidiče/provozova-

tele motorových vozidel, aby neparkovali na mís-
tech, kde není parkování dovoleno, či je dokonce 
zakázáno. Kromě toho, že se jedná o přestupek buď 
podle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na po-
zemních komunikacích (nedovolené parkování na 
komunikacích a jejich částech), nebo podle zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (neoprávněný zábor ve-
řejného prostranství), tak špatně zaparkovaná vo-
zidla znesnadňují pohyb chodců (zejména  
s kočárky) a starších občanů. Dále poškozují veřej-
nou zeleň a/nebo chodníky a v neposlední řadě zne-
možňují provádění zimní a letní údržby.  

Podezření na přestupky předáváme správnímu 
orgánu. –jr– 

Obecní úřad informuje



11

Nemytá bambule  
Předvánoční koncert kapely 

proběhne v pátek 19. prosince 
2025 od 20:30 hod. v restauraci 
Na Staré faře. 

 

Mše svatá  
na Boží hod vánoční bude ve 
čtvrtek 25. prosince od 15 hod.  
v kostele sv. Máří Magdalény  
v Kunicích. 

 

Kulturní akce  
v okolí  

můžete najít na webu obce  
(v sekci Naše obec - Kalendář 
akcí) www.kunice.cz/nase-
obec/kalendar-akci/ 

 

Komunitní  
centrum Říčany  

Zaměřuje se na služby komu-
nitní péče, která prostřednictvím 
systému terapie, pomoci a pod-
pory umožňuje lidem s vážnějším 
onemocněním, se sníženou sobě-
stačností nebo v přechodné kri-
zové situaci žít v podmínkách co 
možná nejvíce podobných běž-
nému životu. Mezi poskytované 
služby patří osobní asistence, sa-
nační program pro rodiny  
s dětmi a sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením. Více in-
formací o potřebné pomoci na-
jdete na www.kcricany.cz 

 

Zrušení úřadu 
práce ČR  
v Říčanech  

V Říčanech již nenaleznete di-
slokované pracoviště Úřadu 

práce. Nově je kontaktní praco-
viště pro Prahu východ na adrese 
Dobrovského 1278/27, Praha 7 
Holešovice. Bližší informace na 
www.uradprace.cz. –mk– 

 

Jak se připravit  
na krizové situace 
a společně  
je zvládnout  
 

V krizových situacích bývají 
nejnáročnější první tři dny. Když 
se dobře připravíme, zvládneme 
je s větším klidem. Dokážeme po-
moci ostatním. A umožníme zá-
chranným složkám, aby se 
soustředily na pomoc těm, kteří 

jsou v ohrožení života. 
Přehledné informace najdete 

na adrese: www.72h.gov.cz 
 

Odkazy na sociální 
služby   

Na webu obce najdete infor-
mační letáky na řešení různých 
životních situací 

www.kunice.cz/prakticke-
info/socialni-sluzby/ 

Katalog sociálních a návaz-
ných služeb na Říčansku a v jeho 
blízkém okolí naleznete na 
adrese: www.socialni.rican-
sko.eu 

Sociální služby poskytuje také: 
www.chytrapece.cz –jš– 

Sociální služby a kultura
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Muzeum a zámek Berchtold 
získaly další exponáty  

Naše poslední články o nových exponátech, při-
pomínající 90. výročí založení muzea a 20 let od za-
hájení záchrany zámku Berchtold, mají své 
pokračování. Rozvoj muzea dále pokračuje. Již víte, 
že jsme získali historický nábytek – sofa čili lenošku 
(pohovku s opěradly), stoleček a dvě křesla z pů-
vodního vybavení zámku z doby hraběte Otokara 
Berchtolda, hraběnky Katuše Berchtoldové a jejich 
dcery Juliány, provdané Schnőblingové.  

Kromě toho jsem zakoupil knihu České králov-
ství ve starých mapách, v níž jsou přiloženy i kva-
litní kopie starých historických map Čech. Ty nyní 
zarámujeme a zařadíme do stávající sbírky starých 
map, která je ozdobou schodiště na zámku. Viz foto. 
 
Rozšiřující se fotbalová sbírka 

V zámku se dále rozvíjí fotbalová tematika – kni-
hovna o evropských a světových šampionátech  
i o významných osobnostech tohoto sportu.  

Postupně přibývají také historické fotografie, kari-
katury a snímky legendárního Antonína Panenky. 

Ve dnech 24.–27. května 2026 proběhne, za 
účasti vedení českého fotbalu, FAČR a společnosti 
STES, připomínka 50. výročí vítězství na 
mistrovství Evropy v Bělehradě 1976. Jak jsme in-
formovali v minulém čísle, komunikujeme rovněž  
s prezidentem Petrem Pavlem o možnosti přijetí 
tehdejšího československého týmu na Pražském 
hradě (podobně jako v roce 2016), případně o pre-
zidentské návštěvě Kunic a zámku Berchtold  
v květnu 2026. 

 
Poděkování a aktuální informace 

Děkujeme všem, kdo muzeu darovali, darují nové 
exponáty a historické fotografie našich obcí. Podě-
kování patří také zastupitelstvu a starostovi Kunic 
za pomoc a podporu – mimo jiné za nové silnice, 
parkoviště a chodníky vedoucí až k obecnímu 
muzeu. Navštivte muzeum a prohlédněte si nové 
exponáty! Komentované prohlídky se konají v so-
botu a neděle v 11:00 a 13:00, případně po do-
mluvě.  

Aktuální akce na zámku Berchtold  naleznete na 
webu pod odkazem Aktuální akce – Hotel zámek 
Berchtold  
Kontakt: telefon: +420 770 169 980,  

e-mail: hotel@zamekberchtold.cz,  
web: www.zamekberchtold.cz  

Zveme vás také na silvestrovský večer v duchu 
písní Karla Gotta, během něhož pokřtíme knihu 
jeho dvorního fotografa Františka Jiráska Fotogra-
foval jsem hvězdy. Autor strávil s Karlem Gottem 
posledních čtyřicet let. 

Možná nevíte, že Karel Gott měl vazbu ke Kuni-
cím a rodině hudebníků Hőrnerových. V zámecké 
restauraci byl dokonce na telecím řízku společně  
s Antonínem Panenkou. Kniha bude také součástí 
tomboly silvestrovských oslav i únorového Valen-
týnského plesu 14.2.2026. 

Máte možnost sami rozhodnout, jakému tématu 
se budeme v rubrice Muzeum na zámku Berchtold 
věnovat příště. Své podněty zasílejte na e-mail:  
ruzicka@alkom.cz. 

Za muzejní spolek 
 JUDr. Václav Růžička s rodinou  

a kolektivem zámku Berchtold, L. P. 2025 

Muzeum na Berchtoldu
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Senior Park Kunice přeje všem krásné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2026.

Senioři děkují obci za umožnění zájezdu na Dočesnou Žatec.

Senioři

Senior Park Kunice
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Spolek Dětem Kunic

Na návsi jedné malé vesnice stál vedle kostela vy-
soký, vznešený smrk. Každý rok se proměňoval  
v kouzelný vánoční strom, na který se těšily děti  
i dospělí, protože právě na něm svítily tisíce drob-
ných světýlek. Byl symbolem Vánoc, radosti a spo-
lečného setkávání. Jenže ten strom nebyl jen 
vánoční ozdobou, byl také domovem malé veverky. 
A ta si, nevědouc pranic o lidských zvycích, stavěla 
svůj zimní pelíšek přesně tam, 
kde se proplétaly kabely plné 
světýlek. Kabely byly měkké, 
voněly smůlou a krásně se jí do 
nich zakusovalo. A tak veverka 
postupně překousala všechna 
místa, kde se její domov se svě-
týlky pletl. Čas plynul a do 
Vánoc zbývalo několik týdnů. 
Přípravy na advent byly v plném 
proudu a během kontroly 
stromu se zjistilo, že strom ne-
svítí. Nejdříve se všichni do-
mnívali, že se jen někde uvolnil 
nějaký kontakt. Chlapi z našeho 
spolku zkoušeli pohnout zásuv-
kami a nic. Nakonec vytáhli  
žebříky a našli překousané 
místo. Opravili ho a plni očeká-
vání zkusili strom opět rozsví-
tit. Ale strom zůstal temný. A tak hledali dál a našli 
další. A pak další. A další… Bylo jasné, že tohle už 
sami nezvládnou. Strom byl vysoký a žebříky 
krátké. Hrůza! Vánoce jsou v ohrožení, strom ne-
svítí! Dali tedy hlavy dohromady a oslovili zná-
mého, který má vysokozdvižnou plošinu, zda by 
mohl dorazit a pomoci nám. Měl touto dobou sa-
mozřejmě plné ruce práce s instalováním dalších 
vánočních osvětlení, ale co by to bylo za vánoční čas 
bez svíticího stromu? A tak odborníci s plošinou do-
razili. Zastavovali u každé větve a hledali další malé 
veverčí stopy. A opravdu jich našli spoustu. Každou 
pečlivě zalepili, propojili a zkontrolovali. Byly to ho-
diny náročné a titěrné práce. 

Uteklo několik dní a vesnice se chystala rozsvítit 
strom. Byla sobota, začínal advent a do Vánoc chy-
běl necelý měsíc. Bylo krásně, během posledních 
pár dní nasněžilo a lehce mrzlo, takže se sněhová 

pokrývka udržela a podtrhovala atmosféru Ladova 
kraje. Lidé se sešli na návsi, děti si chystaly písničky, 
všude voněl čaj, svařák a cukroví a všichni napjatě 
čekali, až starosta odpočítá moment, kdy se rozzáří 
strom. Tak tedy: 5, 4, 3, 2, 1… A strom se rozzářil ti-
síci světýlky. Lidé se smáli, zpívali, povídali si, po-
píjeli z hrnečků voňavý svařák a všem bylo krásně. 
Veverka seděla vysoko mezi větvemi a nechápala, 

co se to děje, ale světýlka se i jí 
moc líbila. Chtěla si jen vybudo-
vat hezký domov, samozřejmě 
netušila, kolik tím ostatním při-
dělá starostí. 

Celý tento příběh je pravdivý 
a letos se opravdu stal. Vede mě 
to k zamyšlení a k několika po-
učením. 

Neberme věci jako samozřej-
most. Někdy je potřeba spousta 
práce, energie a úsilí, které není 
vidět, aby něco fungovalo tak, 
jak má. Teprve, když se něco po-
kazí, uvědomíme si, kolik práce 
za tím bývá. 

Lidé občas konají bez špat-
ného úmyslu, a přesto mohou 
druhým způsobit starosti. Ta ve-
verka také nechtěla nikomu 

ublížit, toužila jen po útulném domově. Proto je dů-
ležité mít pochopení, trpělivost a umět věci od-
pouštět. Ale stejně tak důležité je umět se zamyslet 
nad tím, jestli svým konáním nezpůsobím něco, co 
nechci a čeho bych pak sama mohla litovat. 

A konečně – a toto já osobně považuji za nejdůle-
žitější – i kdyby se strom nerozsvítil, Vánoce by 
stejně proběhly. Nejsou o kabelech, ozdobách a vý-
zdobě. Ani o hromadách dárků. Jsou o tom, jak se  
k sobě chováme. Můžeme být naštvaní a rozzlobení, 
že něco nefunguje, že se vánočka spálila, že dárek 
nedorazil… Nebo si připomenout, že nejdůležitější 
je rodina, přátelství, dobré srdce a čas strávený 
spolu. 

Přejeme Vám všem krásné Vánoce. Ať jsou plné 
laskavosti, klidu, vzájemné pomoci a uvědomění, 
co je v životě opravdu důležité. Krásné Vánoce  
i tobě, veverko…Tereza M. za Spolek Dětem Kunic 

Příběh o veverce z vánočního stromu
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První podzimní měsíce byly  
v naší mateřské škole opravdu 
pestré, plné nových zážitků,  
poznání i radosti. Po prázdni-
nách jsme s úsměvem přivítali 
nové i známé tváře, které se po-
stupně seznamovaly s prostře-
dím školky, s novými kamarády  
i pravidly každodenního režimu.  
V září také proběhly třídní schůzky 
pro rodiče, které byly především 
informativní a představily pláno-
vané akce i nabídku kroužků. 

Hned na začátku měsíce nás 
čekala veselá show Cecilky, ve 
které děti viděly spoustu zábav-
ných kousků pejsků a kočiček. 
Další zajímavou akcí byla Dře-
víčková dílnička, kde si děti vy-
zkoušely práci se dřevem  
a vlastníma rukama si vyrobily 
drobné výrobky. Pro mnohé to 
byla první zkušenost s jednodu-
chými nástroji a všechny to velmi 
bavilo. 

Říjen byl na zážitky opravdu 
bohatý. Navštívili nás zdravot-
níci, kteří dětem ukázali, jak po-
skytnout první pomoc, jak 
správně zavolat pomoc a co dělat 
v různých krizových situacích. 
Velký úspěch mělo také divadelní 
představení o Smolíčkovi, které 
děti sledovaly s velkým zaujetím. 
V dalším týdnu nás čekal vzdělá-

vací program o sovách, kde se 
děti seznámily s různými druhy 
sov žijících u nás i v zahraničí. Vi-
děly je zblízka a dozvěděly se zají-
mavé informace o jejich životě. 

V říjnu byla do třídy Lišek po-
řízena také nová interaktivní ta-
bule, která splňuje vše, co jsme 
od ní očekávali. Děti si na ní 
mohou kreslit, vybarvovat i pra-
covat s naučnými programy, 
které obsahují celou řadu zajíma-
vých tematických bloků. Tabule 
dětem přináší nejen zábavu, ale 
také nové možnosti vzdělávání. 

Na konci října jsme si společně 
užili tradiční „Štrúdlování“. Děti 
si samy vyrobily jablečné štrúdly, 
které si odnesly domů a společně 

s rodiči si na nich pochutnaly. 
Celou školkou se linula krásná 
vůně jablek a skořice, která  
k podzimu neodmyslitelně patří. 

Listopad byl také velmi bohatý 

na události. Jako první nás  
navštívil pan Lukáš Hejlík se 
svým Listováním a spolu se svojí 
kolegyní zdramatizovali úryvek  
z knihy Šmodrcha. Děti se do 
představení živě zapojovaly  
a bylo pro ně velkým zpestřením. 

Následovala oslava Hallowe-
enu, kdy se dopoledne školka 
proměnila v rej strašidel, pohád-
kových bytostí i originálních 
masek. Děti si užily módní pře-
hlídku, na které mohly své kos-
týmy představit ostatním. 

Poté se třídy Lišek a Medvědů 
vydaly na projektový den do lesa. 
Děti si mohly prohlédnout kože-
šiny a lebky různých lesních zví-
řat, dozvěděly se mnoho 
zajímavých informací a strávily 
dopoledne plné objevování. Vel-
kým úspěchem byla i podzimní 
brigáda, které se letos díky hez-
kému počasí zúčastnilo opravdu 
mnoho rodičů. Společně se po-
dařilo udělat spoustu práce  
a školka je díky tomu opět krás-

Mateřská škola Kunice



nější. Všem rodičům moc děku-
jeme a věříme, že se na jaře  
sejdeme zase v hojném počtu. 

Další významnou listopadovou 
událostí byl Svatomartinský prů-
vod. Děti si připravily pásmo 
písní a básní a poté jsme se spo-
lečně vydali za Martinem na 
bílém koni, kterého jsme jako 
každý rok skutečně viděli. Atmo-
sféra byla kouzelná a tato tradice 
opět přinesla krásný společný zá-
žitek. 

Na konci měsíce děti absolvo-
valy dílničku keramiky s La 
Mamkou, spojenou s vánočním 
tvořením. Proběhlo i tradiční vá-
noční focení, které se dětem moc 
líbilo a fotograf si s nimi skvěle 
poradil. Měsíc jsme zakončili 

dvěma představeními – Hamaj-
dou a hudebním pořadem o ma-
líři Barvičkovi, a také divadlem 
100 dortíků s představením  
Hadráček a lítající svetr. 

Dne 24. listopadu jsme v ma-
teřské škole také slavnostně osla-
vili významné jubileum naší paní 
kuchařky Jiřiny Lisníkové, která 
už neuvěřitelných 50 let pracuje 
ve školkové jídelně. Za její dlou-
holetou, pečlivou a obětavou 
práci obdržela mimořádnou od-
měnu. Přišel jí osobně poblaho-
přát i pan starosta obce, což 
celému setkání dodalo krásnou  
a dojemnou atmosféru. Naší Já-
řince ještě jednou ze srdce děku-
jeme a přejeme hlavně zdraví  
a mnoho dalších spokojených let. 

V prosinci proběhla Mikuláš-
ská nadílka za pomoci kolektivu 
MŠ a také vánoční jarmark ve 
středu 10. 12. Začal vánočními 
besídkami jednotlivých tříd. Po 
vystoupeních následoval jar-
mark, kde si rodiče i ostatní  
návštěvníci  mohli zakoupit vý-
robky, které děti připravily spolu 
se svými učitelkami.  

Na závěr bychom chtěli všem 
popřát krásné vánoční svátky, 
pohodu, klid a šťastný nový rok. 
Děkujeme dětem, rodičům i ce-
lému kolektivu MŠ za krásné 
společné měsíce a těšíme se na 
vše, co nám přinese nadcházející 
období. 

Kolektiv MŠ 

17

Milí čtenáři, 
dovolte mi, abych se na závěr 

roku ohlédla za úspěchy našich 
žáků, které nás potěšily již krátce 
po zahájení školního roku. Opa-
kovaně se naši žáci umisťují na 
předních místech v matematic-
kých a logických soutěžích.  
V okresním kole Pythagoriády se 
jsme díky Elišce, Lucce, Vaškovi, 
Filipovi, Ríšovi a Vildovi umístili 
v první desítce soutěžících. Dě-
kuji vám za skvělou reprezentaci 
školy!  

Vážení pedagogové, vám dě-
kuji za cílevědomou pomoc  
a soustavnou podporu žáků, 
přestože to mnohdy není úplně 
snadné. Vaší práce si vážím  
a jsem přesvědčena, že naše pos-
lání má smysl.  

Nadcházející rok 2026 bude 

plný sportovně kulturních zá-
žitků. Plánujeme tři zimní tý-
denní pobyty na horách  
s lyžováním, z toho jeden pobyt  
v Rakousku. V březnu se mů-
žeme společně potkat na školním 
plese, který se stal tradicí a díky 
Spolku Dětem Kunic i velice vý-
znamnou kulturní akcí v naší 
obci. 

Naše deváťáky čeká na jaře dů-
ležitá životní zkouška – přijímací 
řízení na střední školy. V uplynu-
lých týdnech deváťáci absolvovali 
online standardizované testy  
z matematiky, českého jazyka, 
angličtiny a všeobecných studij-
ních předpokladů. Testy jsou dů-
ležitým ukazatelem jejich 
připravenosti na další studium. 
Nyní netrpělivě čekáme na vý-
sledky, které nám pomohou lépe 

cílit podporu v posledních měsí-
cích před přijímacími zkou-
škami. Naši milí deváťáci, držíme 
vám palce! 

Milí rodiče, vaše podpora je 
pro nás i pro děti nenahraditelná. 
Každé povzbuzení, každá spo-
lečná chvíle nad učivem pomáhá 
dětem věřit ve vlastní schopnosti. 
Společně tvoříme prostředí, kde 
se děti učí nejen vědomostem, ale 
i vytrvalosti a odvaze. Děkujeme, 
že stojíte po jejich boku – vaše 
role je klíčová a my si jí velmi vá-
žíme.  

Na závěr mi dovolte popřát 
vám klidné a radostné Vánoce, 
hodně zdraví, štěstí a spokoje-
nosti v novém roce. 

S úctou 
Blanka Chramostová,  

ředitelka školy 

Společně za úspěchy a radostí

Mateřská škola Kunice

Základní škola Kunice
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Zprávy z blízkého okolí

Zima v Ladově kraji  
a novinky  
ze Společenství obcí 

Zima v Ladově kraji má své kouzlo – zasněžené 
vesničky, tiché lesy a poklidná atmosféra, kterou tak 
dobře známe z obrazů Josefa Lady. Vedle malebné 
přírody se tu ale děje i mnoho nového – Společen-
ství obcí Ladův kraj aktivně pracuje na rozvoji re-
gionu a vstupuje do roku 2025 s řadou novinek. 

Velkým úspěchem je dotace Ministerstva vnitra 
ČR na podporu činnosti společenství obcí pro rok 
2025 ve výši 931 494 Kč, určená na rozvoj služeb 
zajišťování provozu Společenství obcí. Díky ní 
může Ladův kraj pokračovat v posilování spolu-
práce a rozvoje společných projektů. 

V uplynulém období byla dokončena renovace  
a instalace nových informačních cedulí s mapou 
regionu, které pomohou turistům i obyvatelům 
lépe poznat okolí. Na příští rok se chystá obnova 
naučných stezek, které patří k oblíbeným turistic-
kým trasám kraje. 

Další aktivitou je aktualizace cyklogenerelu La-
dova kraje a příprava projektu cyklostezky Mni-
chovice–Menčice, který má zlepšit propojení obcí 
a bezpečnost cyklistů. 

Ladův kraj také připravuje spuštění nových we-
bových stránek s moderním designem a přehled-
nými informacemi. Ty navazují na novou vizuální 
identitu, kterou Společenství letos představilo.  
V roce 2025 navíc proběhlo několik školení pro sta-
rosty členských obcí.  

Zajímavým momentem byla i návštěva Spole-
čenství obcí Jilemnicko, se kterým Ladův kraj sdí-
lel dobrou praxi a zkušenosti z fungování 
meziobecní spolupráce. 

Na závěr bychom chtěli všem obyvatelům i přá-
telům Ladova kraje popřát klidné a radostné Vá-
noce, mnoho zdraví, pohody a úspěchů v novém 
roce 2026. 

Ať je nadcházející rok plný inspirace, spolupráce 
a hezky strávených chvílí s přáteli a sousedy. 

Erika Michalička  
Společenství obcí Ladův kraj 

Klub Atom pořádá od dokon-
čení rekonstrukce školní tělocvičny 
kroužky florbalu a zdravovědy  
a trénink interkrosu.  

Po roce pauzy jsme mohli ob-
novit kroužek Mladý zdravot-
ník, zejména díky zájmu dětí 
(především kluků) ze 2. a 3. tříd.  

Florbal, který trénujeme od  
r. 2018 vždy ve středu, máme 
opět ve všech 3 skupinách podle 
věku dostatečně obsazený. Cel-
kově kroužek každý rok navště-
vuje 32–45 florbalistů a další 
chodí s dospělými v úterý do 
Říčan, někteří docházejí již 7 let 
nepřetržitě. 

V interkrosu hrajeme od pro-
since 2018 dětskou ligu, od roku 

2023 1. ligu a letos tři naši svě-
řenci (ze Strančic a Všechrom) 
hostovali v extralize. 

V rámci dětské ligy byla letošní 
sezona nejúspěšnější a lví podíl 
na tom mají hráči z Kunic.  

V kategorii U9 (do 9 let) jsme 
obsadili 2. místo a letos po dvou 
turnajích jsme na sdíleném  
1. místě spolu se Sokolem Spořilov.  

Druhý turnaj jsme vyhráli  
a tým Spořilova, se kterým se dě-
líme o 1. místo, jsme porazili 
19:8. Z Kunic se na tom podílejí 
Michal Zástěra a bratři Jakub  
a Mikuláš Novotní.  

K kategorii U11 jsme na  
3. místě, tahouny týmu jsou Erik 
Rusyn a František Křivohlavý. 
Do týmu nastoupili i nováčci 
Charlie Jakob Novák a Štěpán 
Ročárek.  

V U13 jsme za svou krátkou li-
govou historii dosáhli největšího 
úspěchu, Ve druhém turnaji jsme 

Florbal, interkros a zdravověda

Sport
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prohráli finále a skončili na 2. místě. Sdílené  
2. místo (s LC Letňany) nám patří i v dlouhodobé 
tabulce. Tým táhnou Adam Sýkora a Jáchym Pavlí-
ček, dále Tonda Kubeček, Erik Rusyn, Franta Kři-
vohlavý, ale na turnaji předvedli všichni zúčastnění 
skvělý týmový výkon, na který by byl hrdý každý tre-
nér. 

Za tým U15 se na podobně skvělém výkonu po-
díleli bratři Jáchym a Matěj Pavlíčkovi a Adam Sý-

kora. Jen se to neprojevilo na výsledcích, protože 
oproti soupeřům máme zatím nízký věkový průměr.  

Florbal, Interkros i kurz Mladý zdravotník po-
řádáme od r. 2018 tradičně každou středu odpo-
ledne ve škole v Kunicích a vítáme případné 
zájemce. Informace na webu www.klubatom.cz 
nebo dotazy na e-mail. 

Klub Atom  
(klub.atom@seznam.cz) 

Zima a příroda v naší obci 
 

Každý rok je to stejné, a i když se zima stává mír-
nější, volně žijící zvěř musí mít přes zimu klid, 
proto, aby mohla na jaře vyvést mláďata. Ač  
z mnoha stran zaznívá neustálá kritika a každý ví 
přesně, co a jak by se mělo dělat, jedno je jisté. Naše 
Honební společenstvo Kunice se snaží maximálně 
zvěři přilepšit a snížit její zimní strádání soustav-
ným přikrmováním. V okolí Kunic, Vidovic, Dolní  
i Horní Lomnice i v okolí Všeším jsme rozmístili 
nová krmná zařízení. Tato jsou zdokumentovaná,  
u některých máme umístěné fotopasti a pravidelně 
zde zvěř přikrmujeme. Především u posedových za-
řízení, prosím, respektujte zákaz jakkoliv na ně lézt, 
ničit je či rozbíjet. Pakliže by se cokoliv stalo, je to 
na vaši vlastní odpovědnost. Všimli jsme si v po-
slední době, že se nám v krmelcích objevuje i další 
krmení, které bohužel není pro zvěř vždy vhodné.  

Jsme rádi za pomoc. Ale prosíme všechny, do-
mluvte se s myslivcem ve vašem okolí, případně se 
obraťte na pana honebního starostu či mysliveckou 
stráž a poraďte se, co je vhodné a co opravdu je zvěři 
přínosné. Pro krátké připomenutí – do krmelce 
patří seno, ovocné a zeleninové zbytky (jablka, 
mrkev, řepa), žaludy, kaštany, bukvice a oves. Do 
krmelce naopak nepatří pečivo, sladkosti, zbytky z 
kuchyně (uzeniny, řízky) ani citrusy. Nejvíce sku-
tečně potěší jablka, mrkev nebo řepa, nic dalšího. 
Mrkvička se hodí i pro zajíčky ve volné přírodě. 
Chcete-li tedy pomoci, vždy se poraďte. V poslední 
době krmelce spíše čistíme od nevhodného krmení, 
byť přineseného s dobrým úmyslem.  

Rádi bychom také požádali o maximální respekt 
k volně žijící zvěři tím, že zamezíte volnému pohybu 

psů v honitbě, budete procházet pouze po vyznače-
ných a oficiálních lesních cestách, vyhnete se přede-
vším houštinám a hlubším částem lesa, kde se 
ukrývá zvěř, která doufá, že alespoň zde bude mít 
klid.  

Stále nás, a především přírodu, která tu s námi 
ještě zbyla, trápí bezohlednost motorkářů a čtyřkol-
kářů. To, že je pozemek v soukromém vlastnictví, ne-
znamená, že na něm může majitel jezdit motorkou či 
čtyřkolkou. Zákon na ochranu přírody platí i pro 
vlastníky pozemků, kteří jsou povinni chránit kra-
jinu před poškozováním. Prostě motorky a čtyřkolky 
do lesa, na pole, ani na louku nepatří. Stopy po je-
jich rejdění nacházíme na polích, uprostřed lesů  
i luk. Respektujme prosím klid, který k přírodě patří. 

Po celý prosinec, leden a následně únor bude sou-
stavně probíhat odlov především černé zvěře. Re-
spektujte pokyny, které myslivci rozmísťují po okolí, 
a také pokyny, o jejichž dodržení vás požádají při 
osobním setkání. Nepotýkáme se s nadpočetnými 
stavy, ale věnujeme se této aktivitě vždy podle všech 
pravidel a zákonů, které nám tuto povinnost uklá-
dají.  

Dovolím si sdělit vám i jednu smutnou zprávu. 
Koncem listopadu zesnul po dlouhé těžké nemoci 
náš dlouholetý hospodář a srdcem velký myslivec, 
pan Tomáš Štička. Touto cestou bychom rádi vzdali 
čest jeho památce. Milý Tomáši, slibujeme, že bu-
deme i nadále pečovat o přírodu a myslivost, a velmi 
ti děkujeme za vše, co jsi pro myslivost, pro naše ho-
nební společenstvo a pro přírodu udělal. Myslivosti 
a tvojí památce Zdar! 

Ing. Patricia Jakešová 
Honební společenstvo Kunice

Honební společenstvo

Sport



Recept na domácí  
lojovou směs pro ptáčky 
(domácí lojová koule)  
Suroviny: 
n 250 g hovězího nebo vepřového loje (může být  

i nesolené sádlo, ale lůj je pevnější a vydrží déle) 
n 250 g suché směsi (můžete kombinovat) 

– slunečnice (černá i žíhaná) 
– drcené ovesné vločky 
– mák 
– proso 
– nasekané burské oříšky (nesolené!) 
– strouhané jablko (volitelně) 

 
Postup: 
n Rozpusťte lůj 

– na velmi mírném ohni nechte lůj pomalu  
rozpustit 

– nevařit, jen zahřát, aby změknul 
n Přidejte suchou směs 

– vsypte semínka a další přísady 
do rozpuštěného loje 

– míchejte, až vznikne hustá kaše 
n Tvarování 

– až se směs trochu zchladí, začne tuhnout 
– teď máte možnosti: 
u vytvarovat koule okolo provázku a obalit 

je v semínkách 
u naplnit směsí kelímek, doprostřed  

zatlačit provázek, nechat ztuhnout,  
vyklopit 

u namačkat do šišky, kterou zavěsíte  
na větev 

n Konečné chlazení 
– Dejte na balkon nebo do lednice, dokud směs  

úplně neztuhne 
 
Co do směsi nepatří: 
n sůl, koření, chléb 
n slané oříšky, tropické ovoce 
n mléko nebo cukr 
 
Které ptáky přitáhnete: 
n sýkorky, brhlíky, strakapoudy 
n vrabce 
n kosy (ti mají radši směs s ovesnými vločkami) 

Nápady jak zpomalit  
v předvánočním čase  
1. Připravit misku pro ptáčky. 
2. Poděkovat někomu nahlas nebo v duchu. 
3. Napsat seznam maličkostí, co Vás potěšily. 
4. Zapálit svíčku a zazpívat si koledy. 
5. Jít na vánoční koncert. 
6. Udělat drobný dobrý skutek. 
7. Posadit se v tichu a soustředit se na svůj dech. 
8. Poslechnout si audio příběh či pohádku. 
9. Přečíst pár stránek knihy. 
10. Udělat si horkou koupel nohou. 
11. Napsat dopis sobě (třeba svému budoucímu já). 
12. Vyfotit krásný zimní detail. 
13. Vyrobit jednoduchou dekoraci,  

např. papírovou vločku či hvězdu. 
 

Vyrobte si domácí vůně 
n Vánoční směs „teplo domova” 

– skořice, hřebíček 
– nové koření, jablko 

 
n Jehličí + pomeranč 

Účinek: zimní „lesní” aroma 
– hrst borového či smrkového jehličí 
– pomerančová kůra 
– pár kuliček jalovce 

 
n Hřebíček + citron + zázvor 

Účinek: silná zimní dezinfekční vůně 
– plátky citronu, 10 hřebíčků, kousek zázvoru 

 
n Eukalyptus + rozmarýn 

Účinek: uvolňuje dýchací cesty, dezinfikuje 
– hrst rozmarýnu 
– 3–5 listů eukalyptu nebo pár kapek  

eukalyptového oleje 
 
Postup: 
n Do malého hrnce dejte vybrané suroviny 
n Zalijte vodou a vše ohřejte. Aroma se uvolňuje 

při zahřátí vody, protože teplo podporuje odpa-
řování éterických látek z bylinek, koření a citrusů 

n Doporučuje se ohřívat lehce nebo nechat jemně 
probublávat, ale nesmí se vařit příliš dlouho, aby 
se esence nespálily a vůně nezměnila aroma 

20

Tipy z babiččina šuplíku
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Pro děti

Cestičky ti ukážou, která stopa komu patří.  
Ke stopě nakresli stejnou značku, jaká je u zvířátka. Zvířátka pojmenuj.



•
•

•
•

•
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Inzerce

ŘÁDKOVÁ INZERCE 
n Montáže, opravy, revize hromosvodů a rizi-

kové kácení stromů: Petr Kulíšek – Stormservis, 
Vidovice 091, telefon 775 636 799, e-mail: 
stormservis@seznam.cz 

 

n Projektová a inženýrská činnost pozemních 
staveb RD – návrhy, rekonstrukce, interiéry 
Ing. Dana Podskalníková, Kunice 203, telefon 
724 035 905, dana.podskalnikova@seznam.cz

Ringhofferova 419

251 69 Velké Popovice

info@pneu-cafe.cz

tel.: +420 774 607 321
www.pneu-cafe.cz

autoservis
pneuservis
asistenční služba

Pneu café
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Inzerce
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Inzerce

(  ) 

( i  )  
300 000, 500 000 

nebo  1 000 000  
. 

 
i, 

.    
+420 603 897 583 
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Inzerce
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737 900 009

Montáž a servis tepelných čerpadel�

Inzerce



Inzerce
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